

Patriciul

ORGANUL DE ATITUDINE PATRIOTICĂ A UNICĂRII



REDACTOR RESPONSABIL: **STEFAN I. SIMON**

REDACTIA SI ADMINISTRATIA ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL: REDACTIA: 16-80

ADMINISTRATIA: 16-80

TEL. REDACTIA DE NOAPTE: 90-41

Potrivit planului P.C.R.

Stabilizarea monedei naționale va fi realizată încă în cursul acestui an

Partidul Comunist Român este împotriva inflației aducătoare de lipsuri și suferințe pentru popor

Creditele vor fi dirijate numai spre producție

și se va veghea să nu aibă altă destinație decât aceea pentru care au fost obținute

(IV)

CREDITUL

Creditul trebuie să joace un rol important în opera de însușitoare financiară și economică a țării. El trebuie să fie folosit de Stat în lupta împotriva îmbogățirii ilicite și a speculei. Creditul trebuie să servească pentru mobilizarea capitalurilor disponibile. Pentru aceasta este necesar:

1. Să se elaboreze fără întârziere normele de dirijare a rezervelor de credite în scopuri exclusiv productive și să realizeze de către Banca Națională un control efectiv al utilizării creditelor, luându-se măsurile cele mai severe față de cei ce dau creditelor altă destinație decât aceea în vederea căreia au fost obținute.

2. Banca Națională și băncile comerciale nu vor mai acorda credite întreprinderilor care au acumulat stocuri prea mari de materii prime, combustibil sau produse finite.

Se vor acorda cu precădere credite întreprinderilor care execută și depășesc programele de producție și de desfacere.

Partidul Comunist român, decis să acționeze cu energie pentru trădarea în viață a măsurilor enu-

merate mai sus și CONVINS CA REDRESAREA SITUAȚIEI ECONOMICE SI FINANCIARE SI ASIGURAREA BUNEI STARI A POPULATIEI ESTE IMPOSIBILĂ ATĂTA TIMP CÂT PERSISTĂ INFLAȚIA MONETARĂ, ADU

Prima ședință a comisiei guvernamentale însărcinată cu pregătirea lucrărilor pentru aplicarea planului P. C. R.

În cursul zilei de ieri s'a ținut la ministerul industriei și comerțului o primă ședință a Comisiei guvernamentale, însărcinată cu pregătirea lucrărilor în vederea aplicării planului de redresare economică propus de d. ministru Gh. Gheorghiu Dej.

Au participat la această ședință d. nii Al. Alexandrin, ministrul finanțelor, T. Ionescu, ministrul minelor, Ion Gh. Maurer, subsecretar de stat al industriei și comerțului

precum și secretarii generali din ministerul industriei și comerțului.

În cadrul acestor lucrări s'au trasat primele măsuri ce trebuie luate, imediat în anumite compartimente ale economiei, mai ales în sectorul industrial.

Se vor crea astfel câteva subcomisii care vor stabili în puține zile situația actuală și perspectivele de viitor.

Urmează a se lua contact și cu

reprezentanții UGIR-ului care vor expune și punctul de vedere al industriștilor.

Cât privește partea financiară prevăzută de planul elaborat de Partidul Comunist, departamentul finanțelor împreună cu delegații ai Institutului de emisiune vor propune măsurile ce trebuie luate, urmând ca într-o viitoare ședință a comisiei de aplicare a planului economic, d. ministru Al. Alexandrin să aducă procesele în discuție.

D. inspector administrativ Mihai Novac va prezida astăzi ședința de constituire a comisiei interimare în orașul și județul Arad

Conform legii publicată în Monitorul Oficial, pe lângă toate comunele și județele din țară urmează să se constituie comisii interimare care au de scop coordonarea problemelor de gospodărie ale comunelor sau județelor pe lângă cari funcționează.

La Arad — așa cum am scris — primele discuții în legătură cu formarea comisiei interimare a județului și municipiului au avut loc la Prefectură, cu participarea delegaților tuturor partidelor din BPD.

Eri după amiază la orele 18, consiliul politic județean s'a întrunit într-o ședință

la Primărie, pentru a se face cunoscut membrilor consiliului sosirea în cursul zilei de astăzi a d-lui inspector general administrativ Mișu Novac, care, în ședința care va avea loc la prefectura județului va da diferite îndrumări în legătură cu constituirea, atribuțiunile și procedura după care se va lucra în aceste comisii interimare.

În comisia interimară județeană vor fi 20 de reprezentanți, în cea a municipiului 15 reprezentanți, în comisiile interimare de ședință 9 reprezentanți iar în cele ale comunelor rurale între 3 și 6 reprezentanți.

Selecționata Aradului a dat deplină satisfacție și a învins J.S.A. descomplexată cu 6:5 (3:1)

Jucând cu scopul străngerei fondurilor pentru campionatele naționale de atletism care se vor desfășura cu începere de mâine pe stadionul I.T.A., selecționata Aradului — compusă din cele mai active elemente ale fotbalului arădean — a reușit să dispună de liderul campionatului divizionar cu scorul de 6:5 la pauză 3:1.

Matchul a corespuns așteptărilor cu toate că apărarea textilisilor a jucat mult de dorit.

Reprezentativa a mers eminent, toate compartimentele dând deplină satisfacție. În special linia de half a acționat foarte bine, punând în mare dificultate înaintarea textilisilor. Deosebit de apărarea Pozsgaj-Samu, a fost în înălțime fiind un zid greu de trecut pentru textilisti. În portă Hevesi a avut mai mult noroc decât Castrănic, iar celui din urmă i se poate imputa cel puțin două goaluri din patru primite.

I.T.A. cu o formație pestriță, în prima repriză a mers slab datorită faptului că avea în formație câțiva jucători cari de mult nu au apărut în jocuri publice și în plus avea doi jucători imprumutați dela pepiniera lor care nu s'au putut acomoda cu jocul de ieri.

În general partida a fost interesantă și în repriza doua chiar palpitantă, neputându-se la un moment dat anticipa nici un pronostic.

Cele 11 goaluri au fost înscrise în ordine de următori: Schertz min. 10, Carpinet min. 11, Balasz min. 18, Bonihady min. 36 (3:1), Kovaci min. 57, Zeană (dela 20 m.) min. 66, Perneky min. 73, Bonihady min. 74, Bonihady min. 80, Perneky min. 82, 89.

Sau evident: Hevesi, Pozsgaj, Samu, întreaga linie de half, Schertz, Perneky și Balasz, dela selecționată și Pall, Zeană, Mercea și într-o oarecare măsură Kovaci dela I.T.A.

D. Măcan a arbitrat corect următoarele formații:

SELECȚIONATA ARAD: Hevesi (Castrănic) Pozsgaj, Samu, Pop (Gh. Zelenak, Omisie, Schertz, Tasin, Perneky, Carpinet, Balasz.

I.T.A.: Iustin, Sliș, Tudose, Reinhardt, Pall, Zeană, Broșovschi, Mercea, Bonihady, Sinder (Kovaci) Du mătrescu III.

Școlile primare vor fi reparate în timpul vacanței

Intruși eri dimineață în cabinetul d. lui primar Pălineas, membrii comitetului școlar primar din localitate au expus situația în care se găsește localurile diferitelor școli, atât din punct de vedere edilitar cât și al mobilierului.

S'a hotărât ca până în toamnă, dat

fiind lunile de vacanță, să se treacă la reparațiunile necesare și la completarea mobilierului, pentruca la începerea anului școlar 1947—1948 școlile primare să poată funcționa în condițiunile prescise de regulamentul școlar.

**Spectacole —
Cinema**

Aro:
ZIUA TERTAREI „Kol Nidre“
film evreesc.

Corso:
CAVALERII CAPULUI DE MORT

Forum:
CEA MAI IUBITA FEMEIE
film francez

Royal:
FEMEIA SVAPAIIATA film maghiar

Savoy:
„SUSPICIUNE“ film francez

Urania:
SECERA VANTUL SALBATEC,
Technicolor

A R O Cel mai frumos film evreesc
ZIUA TERTAREI
„Kol Nidre“
11-1 casa de bilete

CORSO Telefon 23-64
Repr. 3, 5, 7 și 9
Cele mai nou și senzațional film
de COWBOY

**Cavalerii
capului de mort**

Noua Firma Electro-Tehnică
GHEORGHE VALEA
Bulv. Reg. Ferdinand 48
Execută orice reparații Electrice
In atelier și la domiciliu pre-
turi foarte reduse.

Citiți și răspândiți
Ziarul „Patriotul“

IMEDIAT după cel mai răsunător succes din Capitală
La Cinema SAVOY începând de AZI
SUSPICIUNE...
CARRY GRANT, FONTAINE JOANT
Rețineți bilete la timp! Casa deschisă de la 11 a. m.
Reprezentatii: 3, 5, 7 și 9 cu platon descoperit

ROYAL „Femeia Svăpăiată“
film maghiar cu TOLNAY, MALY, RADAY

URANIA repr. la orele 3, 5, 7 și Dum. 11.30
La dorința generală am prelungit până Duminică cea mai gigantică
realizare colorată al renumitului regisor CECIL B. DE MILLE
Seceră vântul sălbatec
Ray Milland, Paulette Goddard, John Wayne
Casa de la orele 11

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9
Prezintă o formidabilă premiră franceză
Cea mai iubită femeie
cu Arletty-Mireille Balin-Lucien Baroux, René Réfère-Jean Tissier

PATRIOTUL SPORTIV

**Măine într'un cadru solemn va avea
loc desfășurarea primelor Campionate
Naționale Sindicaliste de atletism**

Cel mai mare eveniment sportiv pe care orașul nostru l-a avut de după 23 August, sunt fără îndoială Campionatele Naționale Sindicale de Atletism, care vor începe mâine după amiază pe stadionul Industriei de Textile.

In vederea acestor grandioase concursuri 11 orașe și-au trimis la start reprezentanții cei mai de seamă, care însuși mează un total de 510 participanți dintre care 184 fete.

Acest număr pare record, deoarece este primul campionat național de atletism în care numărul concurenților au abundat.

Deasemenea printre reprezentanții orașelor participante sunt nume binecunoscute, cunoscute în atletismul românesc, care desigur că vor da acestor concursuri un aspect deosebit de mare.

Cele 11 orașe participante cu echipele respective sunt: București: CFR, Trebich, Telefoane, ASAS, Adego, Reștia, Oțelul, Oradea: Esta Sun, Cluj: Ferar, T. Severin: SRZ, Meledo-Chimic, CFR Timișoara: CFR, Prima Brăna, Prima Fabr. Imbrăc., Electra Turda: Industria Sărmei, Solva, Cons

**Echipa României pentru meciul cu
Jugoslavia a fost formată**

Er, după amiază Biroul Federal s'a pronunțat definitiv asupra formației cu care România va apărea în meciul de Duminecă având ca adversar Jugoslavia.
Echipa națională a României are

lanța; Desrobitea, Brașov: UAB, IAR, Teimann, Făr-Metal, Arad: CFR, ITA, ASTRA, TEBA, și Reghin cu o reprezentativă.

Probleme care vor fi disputate în aceste două zile sunt următoarele: 80 m., 110 m., și 400 m. gard, 100 m., 200 m., 400 m., 800 m. 1500 m. 5000 și 10000 m. plati, sărituri în lungime și înălțime, triplu salt, prăjână, greutate, disc, suliță, crocan, stafetă 4x100 și 8x4x2x100.

Sosirea tuturor concurenților este anunțată pentru ziua de azi, iar cazarea lor se va face în cazarma I. Roșiori.

In numărul de mâine al ziarului nostru vom da numele exact al tuturor participanților, precum și probele unde participă.

Selecțioana a Aradului va lua formă definitivă în cursul zilei de azi și numele lor B vom difuza cititorilor noștri pentru mâine. După informațiile culese mănunchiul de atlet ai Aradului, respectiv al echipelor care participă la campionate, este foarte bine selecționat și cu ei putem spera să cucerim câteva titluri naționale.

Cinema

Drumul spre stele

ROYAL

Cinema Royal prezintă publicului cine-til din Arad filmul „Drumul spre stele“.

In traducere exactă, titlul acestui film este „O Chestiune de Viață și de Moarte“, o glumă stratosferică desfășurată în cadrul a două lumi — o lume reală și una

următoarea înfățișare:

Konrad — C. Marinescu, Farmati, Băcu, Mari, Ritter, Farkas, Marian, Kovaci, Stibinger, Reutter.
Rezerve: Stănescu V., Mihailescu și Comsa.

de dincolo de mormânt, existând doar în creierul zdruncinat al unui tânăr aviator.

Maiorul de aviație Peter Carter, se aruncă în mare din avionul său doborât în cursul unui raid de bombardament. Înainte de a se arunca în vid, fără parașută, Carter vorbește prin aparatul său de TFF cu o tânără Americancă dela cea mai apropiată stație de radiotransmisie, pentru că e poez și pentru că știe că va muri peste câteva clipe, el îi vorbește de dragoste și poezie.

Carter cade în mare și ca prin minune valurile îl aduc la mal nevătămat în aparență. Printre o ciudată coincidență, el o întâlnește pe June, tânăra Americancă cu care vorbește la radio înainte de a se arunca în gol — și dragostea de care îi vorbește în clipele pe care el le credea ultimele din viață, ia ființă.

Dar, deși nevătămat în aparență, Carter suferise o gravă comotie cerebrală, și filmul înfățișează — în monochrom, spre deosebire de tehnicolorul folosit pentru viața reală — o serie de halucinații în care tânărul pilot are vedenii de perso-nagii din Lunca de Dincolo de Mormânt. Punctul culminant este momentul când Carter este supus unei operații la creier. Doctorul care îl îngrijea murise între timp și Carter visează că el a devenit apărătorul lui în procesul din lunca cealaltă, unde se hotără dacă el trebuie să trăiască sau să moară. In mîntea bolnavului, procesul se desfășoară concomitent cu operația, și în momentul când, arsa chit-rungului i-a salvat viața, apărătorul lui din lunca umbrelor l-a câștigat procesul.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua cuvânt Lej 8000.—, maximum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunerile pentru anunțurile cu adresele la zi DOAMNA se primesc numai în plic închis, unde

Cereri de serviciu
DOAMNA tânără cauă conducerea gospodăriei la un domn singur — poate să fie privincie. Adresa la ziar. 2075

PERECHE tânără cu copil mic, cauă la serviciu, preferabil moșie, ferisla ma sau vie. Adresați ziar. 2066astă

Oferte de serviciu
CAUT nemțoacă lângă copii, Adre-ntre sa ziar. 20-ătrece acestor

Inchirieri
CAUT locuință cu două camere s. ST. dependințe. Procuror Magda, Par-PTI chet.

DE INCHIRIAT un subsol potrivit e. și pentru atelier sau magazie in du-Bul. Regele Ferdinand 26. Infor-tul mașini la portar.

CAUT locuință în centru cu 2 came-re, tot confortul. Adresa la ziar. 847

Vânzări și cumpărări
MOBILE, covoare, porcelan, de vân-zare estin. „ORIENT“ casa de comision str. Brătianu Nr. 4. 2072

RESTAURANT clasa I in centru cu meblier sau fără, urgent de vân-zare. La Ghioroc cinci jug. miei vie în centru cu pom; fructiferi, urgent de vânzare. Recolta de acur-mă acoperă 60 la sută din prețul cumpărării. In centru locuințe cu trei patru camere confortabile și o garsonieră de inchiriat. Express Elisabeta 19. II 14, telefon 18-81 orele 2-3 și jum. 2081

VAND Contax —2 Radio AEG. ul-tra modern, Episcopul Radu 29 2073

CARUCIOR de copii de vânzare. Str. Pioneerilor 1.

SITA radială cu patru cernături postament pentru picrii de 36 tolu un motor de benzină 6 H. P. cu pompă de udat de vânzare. Adresa la ziar. 2078

AGENTIA HATSCHER, bdul Ca-rol 17, telefon 1695. (Sumele în mi-lioane de lei), 2600: centru, ocupa-bilă 4 camere, hall, parc, 1600: vilă ocupabilă, 1400: centru, brutărie, grădă, 4 camere, 900: Spitalului; 8 camere, grădina, 600: Podgoria, tramvaihalta, 6 camere, dependen-te, 500: particular casă, funcționar cartier, 280: Mureșdig, vilă teren, 804

Pierderi
PIERDUT buletin Biroul Populației Arad numele Crislin Viiorica. De-clar nul. 2074

PIERDUT carnet CFR pe numele Alexandra Lupu. Găsitorul să-l predea contra recompasă Str. Cloșca 12. 2078

PIERDUT cartela de paine Econo-mat Astro Nr. 4821 numele Lozin-ki Gheorghe. Declar nulă. 2080

Cumpăr!
Accordeoane,
Mașini de scris!
Cărți și Note muzicale
„LIBRO“ Bd. Reg. Maria 12.

Importanța și datoria sindicatului

La noi în secția de tâmplărie ve-nind adesea vorba de sindicat unii muncitori nelămurii pun întrebare: de ce este nevoie de sindicat sau ce ne dă sindicatul, iar alții vorbesc, de ce să mergem la adunările sindicatelor?

Încerc prin câteva rânduri să lămurim pe tovarășii de muncă asupra importanței și datoriei sindicatului față de masele muncitoare. În primul rând pentru oamenii muncii de toate felurile sindicatelor prezintă o importanță primordială pentru că pentru prima oară în țara noastră de dincolo de posibilitatea de a fi stăniși și ușiți în organizația lor de clasă în sindicatele unite. Patronii, sau mai bine zis cei ce exploatează pe acei care lucrează, au izbit în întotdeauna în calea mișcărilor, și dea lovituri de această natură pentru apărarea intereselor economice ale maselor muncitoare, tocmai fiindcă muncitorii și slujbașii n-au avut o organizație unită omogenă. Astăzi când țara întreagă luptă din răsunătoare împotriva greutăților pricinuite de războiul criminal, când întreg poporul muncitor suferă de lipsuri și aduce cele mai mari jertfe pentru refacerea economiei a țării, sindicatul este un factor primordial în apărarea și revendicarea dovențelor economice a muncitorilor și slujbașilor.

Importanța și nevoia sindicatului se simt atunci când luăm în considerație că marii capitaliști reprezentati în UGIR, adică organizația fabricanților și alte organizații de acest gen caută să arunce toate greutățile vremurilor pe umerii noștri și celor ce muncim la fel ca și în trecut.

Sindicatul adică unitatea clasei muncitoare prin organizația ei de bază pune un sigiliu categoric în calea exploatareii sângeroase a marelui muncitor. Se poate observa chiar și în momentul de față că sindicatul este organizația care luptă pentru revendicările economice juste ale oamenilor muncii. Cu prilejul tratativelor, pentru încheierea contractului colectiv și noua reglementare a salariilor, conducătorii Sindicatelor Unite, nu au preocupat niciodată lupta pentru a apăra interesele economice ale clasei muncitoare, pentru a încheia un contract colectiv cât mai onest și pentru a salariale să fie cât mai favorabile clasei producătoare.

Dar sindicatul nu are numai rolul de a conduce lupta clasei muncitoare pentru revendicările economice. Sindicatul are un rol hotărâtor în organizarea și controlarea producției. Stim foarte bine câte jertfe omenești ne-a costat războiul criminal, și câte pagube ne-a pricinuit.

Țara a fost jefuită de hitleristi și antonescieni. Toată capacitatea ei economică a fost pusă în slujba războiului distrugător care a fost sprijinit de reacțiunea exploatareii istorice (liberalii lui Brătianu și național-bărbăniștii lui Maniu și Mihailescu) cu scopul de a se îmbogăți.

Dar clasa muncitoare conștientă de menirea ei în fața organizațiilor muncitorești au dat la timp seama că singura scapare din acest impas greu este mărirea producției, disciplina în muncă, economie la materiale și energie, planificarea economică națională, raționalizarea consumului și controlul mărfurilor nu numai în ramurile industriale ci în toate ramurile economice naționale.

Sindicatelor Unite luptă pentru înălțarea acestor desiderate după un război din țările din toate colțurile țării și muncitorii sub conducerea sindicatului lor sunt în condiții de egalitate în bătaia economică țării pentru un viitor mai bun.

Viața de mizerie a muncitorilor de pădure

De ce scade producția forestieră a Ocolului silvic Radna

O stare de lucruri care trebuie remediată imediat pentru a avea lemne suficiente la iarna viitoare

CAPS-ul să se intereseze și pe mai departe de aprovizionarea muncitorilor forestieri cu alimente

Reportaj la fașa locului de GH. RUJA

Ziarul nostru s'a ocupat în repetate rânduri cu problema aprovizionării cu lemne a populației pentru iarna viitoare. Această problemă a fost discutată și dezbătută pe larg arătându-se obligațiunile CAPS-ului precum și defecțiunile funcționare a unora dintre ocoalele silvice din județ, din care cauză se împiedecă și întârzie tot mai mult transportul lemnului de foc.

Pentru a constata adevărata stare de lucruri dela aceste ocoale, ne-am deplasat printre muncitorii forestieri din pădurile ocolului silvic din Radna.

Dlul brigadier Moldovan Sava nu-i place regimul de azi...

Insoțit de d. Chesăntan Nicolae, secretarul sindicatului mixt din Radna, am plecat cu vagonetele CAPS-ului pe linia ferată îngustă, care se întinde pe o distanță de 8 km. pe valea Soimoșului, până sus în mijlocul pădurii.

Odată cu noi, au luat loc pe vagonete mai mulți muncitori forestieri, pădurari și brigadieri, care aveau același drum. În jurul nostru s'au încins discuțiile, în le-

gătură cu greutățile actuale ale muncitorilor din pădure. Am avut astfel ocazia să ascult și părerile dlui brigadier de control Moldovan Sava. Acest domn, pe toată lungimea parcursului, nu a avut altceva mai bun de făcut decât să atace cu glume grosolane orânduiriile noului regim democratic de astăzi și pe sărmanii muncitori cari duc o extenuantă muncă în pădure.

săși în bani, adică: până acum se plătea 50—60 mii lei de metru ster, astăzi se plătește 170 mii lei. Un muncitor prost hrănit nu poate tăia mai mult de 2 până la 3 metri pe zi, câștigând astfel ca. 500 mii lei zilnic. Din această sumă pe el îl costă pâinea — la negru — peste 300 mii lei fără să mai socotim și celelalte alimente. Pe lângă aceasta el este nevoit să mai piardă o zi sau două săptămâni și să aștepte după alimente. În felul acesta el câștigă și mai puțin decât înainte și producția deasemenea suferă.

Muncitorii nu sunt și nici nu pot fi mulțumiți cu acest procedeu. Această stare de lucru trebuie să înceteze.

Datoria CAPS-ului, este ca să procure cu orice chip și cu orice sacrificii alimente pentru muncitorii dela pădure, pentru producția să crească și populația să-și aibă asigurată cota necesară de lemne.

Si aceste alimente să nu se împartă ca în trecut de către anumite persoane, care le-au împărțit pe „ochi și pe sprâncene”.

Printre muncitorii care duc o viață necăjită

După aproape un ceas de drum am ajuns la destinație. Două trei colibe de bușteni, crăci și frunze, ne arată cartierul muncitorilor din pădurile Soimoșului. — Mai sus, pe coastele din jur, se mai văd asemenea colibe. La un foc o femeie îmbrăcată aproape în sdrone, gătește o mâncare săracăcioasă, în timp ce un copil galben și desbrăcat se joacă pe aproape. — Este familia lui Stefan Trofir din comuna Doftana jud. Bacău, alungată de sărăcie pe aceste meleaguri, unde pentru o viață necăjită, de azi pe mâine, este nevoit să trăiască într-o cumpănită mizerie.

nemai rămânând astăzi decât ca. 40 de inși.

MUNCITORII SUNT OBLIGATI SA-SI CAUTE SINGURI ALIMENTE

În trecut CAPS-ul se îngrijea de procurarea alimentelor pentru acești muncitori și, deși cerințele lor nu erau satisfăcute sută la sută, totuși în mare măsură nevoile lor au fost acoperite.

Acum însă, muncitorii au fost puși și simplu încununși în că nu vor mai primi nici un fel de alimente, deoarece „CAPS-ul nu are posibilități” să le procure. În schimb vor fi recompensați

Depozitul CAPS-ului este gol iar speculanții au lemne berechet

Ca o consecință a celor relatate mai sus și din cauza unei totale indiferențe a unora dintre conducătorii ocolului, la depozitul Ocolului silvic din Radna, nu se găsește nici o bucată de lemn. În schimb în afara Ocolului, se găsesc stive întregi de lemne, achiziționate de negustorii la negru.

realizat case și zeci de lanțuri de pământ.

Mai există la depozitul Ocolului, de aici și un domn Moldovan Alexandru care stă pânește peste magazia de combustibili, unelte etc., și care găsește întotdeauna pretexte să întârzie sau să nu trimită de loc chiar materialele cerute de muncitorii dela pădure sabotând astfel în mod constant producția de lemne.

În urma celor constatate cerem deci CAPS-ului, ca să ia măsuri urgente pentru îndreptarea acestor stări de lucruri la Ocolul din Radna și pădurile Soimoșului. — Să se dea pe viitor mai multă atenție muncitorilor de pădure. Pentru îmbunătățirea soartei lor s'ar putea construi o baracă încălzitoare din scânduri unde aceștia să doarmă în timpul nopții și o cantină amenajată la aceste centre mari de exploatare, ca muncitorii să primească mâncare caldă.

S'ar îmbunătăți astfel și situația materială și sănătatea muncitorilor și s'ar contribui totodată și la majorarea producției de lemne.

Credem că cei în drept se vor sesiza și vor lua măsurile cuvenite.

In aceeași situație sunt muncitorii Nicolae Emilian, care lucrează la lemne împreună cu soția și un copil și Orbulescu Matei care trage la ferăstrău împreună cu un totă bătrân, numai pentru a se sfârși sezonul de lucru să-și poată duce cu ei în satul lor, câteva banușe de mii lei.

Aș mai putea să mai citez în acest sens încă alți zeci de muncitori anonimi, pe a căror chipuri galbene și supte se poate citi lămurit viața pe care o duc aci.

Acești viață chinuți o duc și cei 5 cai de acț, din care unul este orb de amândoi ochii și care trag de dimineață până seara la „goană”, un fel de sanie care alunecă pe șine de lemn până la vagonete. Bițele animale se hrănesc numai cu lăbă nemai primind grăunțe de mai bine de două luni.

Aproape o sută de muncitori au lucrat în aceste păduri, dar din cauza condițiilor de trai foarte aspre, au fost nevoiți să plece unul câte unul.

Deasemenea este interesant cazul căpitanului deblocat Mazilu și majorului deblocat Marin din Radna, care sub pretextul că transportă resturi de exploatare, strâng din pădure vagoane întregi de lemne bune și de foc și de lucru, pe care le vând apoi la prețuri mari realizând câștiguri însemnate. Părerea generală este că n'ar strica o vizită la domiciliul cătoroa funcționari dela Ocolul Radna, care de pe urma comerțului cu lemne și-au

Sperăm că și noi în uzina noastră indeosebi secția de tâmplărie, nu ne vom lăsa mai prejos. Sperăm că sindicatul nostru ne va da un interes — cum și noi ne vom interesa mai mult de sindicat, ne va călăuzi și ne va îndruma în lupta de clasă.

ne va arăta adesea drumul pe care trebuie să-l urmăm pentru a nu apuca pe o pantă greșită pe care căută să ne împingă dușmanii clasei muncitoare, dușmanii democrației. **GELTZ FILIP** muncitor tâmplar Astra

12 Iunie Apararea Patriotică Cart. II. va aranja în folosul Căminului de zi o **Serbare de vară** la insula trinității. Prețuri reduse de restaurant, cofetărie, program artistic, alegere de regina a insulei, muzica Jazz și orchestra țigani. Pod plutitor dus și întors 10.000 lei. **Intrarea benevolă**

Propunerile sovietice la tratatul cu Austria oferă posibilitatea unei înțelegeri — a declarat delegatul Franței

VIENA. Se află că la ședința ordinară a Comisiunii pentru tratatul cu Austria din 16 Iunie, reprezentantul sovietic d. Novico a consimțit al adoptarea cu câteva corectări neînsemnate de redactare a amendamentului francez la propunerea sovietică. Apoi, d. Novico a consimțit să se adauge la punctul 2 al propunerii sovietice (relativ la cercul de chestiuni trebuit să fie examinate de comisiune) fraza determinând ordinea examinării diferite.

lor bunuri germane. Delegația sovietică este gata să examineze chestiunile în ordinea după care figurează în propunere: problema petrolului, instituțiile financiare inclusiv societățile de asigurare, industria și proprietatea de stat.

După schimbul de vederi, delegatul francez a constatat că nu mai există nicio divergență între punctele de vedere ale delegațiilor sovietice și franceze și a arătat că noile propuneri sovietice oferă toată po-

sibilitatea de a se ajunge la o înțelegere și de a se proceda la lucrările comisiunii.

Delegatul britanic Dodge și-a rezervat dreptul de a reveni asupra chestiunii examinate, în viitoarea ședință. Delegatul britanic Randel a anunțat că speră să prezinte în scurt timp noul proiect britanic asupra chestiunilor de procedură și s'a pronunțat împotriva adoptării unei hotărâri definitive.

Informații

Abonament lunar Lej 120.000.-
Funcționari, muncitori
și pensionari Lej 100.000.-
Pentru întreținere
un an Lej 5.000.000.-

— AGIR, cercul din Arad ține o adunare Duminecă 22 crt. la ora 10. în localul Liceului Industrial, Bul. Dragalina 28. Având în vedere importanța ordinei de zi, toți membri sunt rugați a se prezenta.

Dna Gladys Luz

și
Ing. Braun Ladislau (București)
logoditi

— FINE BILETELE DE VANDUTE, la prima reprezentare a scoalei Eghy Ghisa, aceasta se repeta Marti 24 Iunie orele 15 la teatru, Pantomime de dans, step, gimnastică ritmică. Biletele la Ilies și casa.

Tot pe marginea actualei situații din piața alimentară a Aradului

Cine sunt acei la cari prețurile nu contează

Spre surprinderea generală, ieri de dimineață, piața alimentară a Aradului, a fost mai abundentă decât în ultimele 4-5 zile. Nu abundentă, ci așa cum am scris, mai abundentă, ceea ce înseamnă că unele articole aduse înainte în cantități mici, s'au găsit ieri în cantități mai ridicate. Dece?

Organizându-se un control — nu un control masiv, dar oricum un control — s'au putut descoperi câțiva dintre acei care făceau de dimineață cumpărături mari de zarzavaturi, fie localnici, fie străini de orașul nostru. Toți aceștia, au cumpărat mărfurile la prețuri mult mai ridicate decât cele stabilite prin mercurial. Le convenea să facă acest lucru, pentru că sunt revânzătorii pe alte piețe decât Aradul, piețe unde prețul articolelor alimentare este și mai urcat decât la Arad, întrucât lipsese completamente în regiunea respectivă.

Articolele alimentare confiscate au fost vândute la prețul mercurialului pe piață, sau au fost date spitalelor la același preț. Suma rezultată a fost predată proprietarilor.

Au lipsit și ieri însă, cartofii. În afară de 3 saci, totalizând aproximativ 200 de kg. nișun cartof. Cererea a fost mare. Și re- volta consumatorilor și mai mare.

O repetăm: articolele alimentare lipsese pe piața Aradului din cauza că stocurile

sunt achiziționate de mari comercianți de zarzavaturi arădani și cei străini de oraș. Toți acești oameni — la care nu contează prețul oferit la producător — din binecunoscutul motiv arătat mai sus — contribuie la inexistența alimentelor pe piață și deci la înfometarea populației Municipiului. Aceștia în primul rând, lor, li se adaugă unii mici revânzătorii și în special părășii.

Aceștia din urmă, așa cum se produce, lor li fie la podul de la Aradul Nou fie la gata de tramvai și înainte chiar ea producătorul să dea jos din vagon marfa, cumpără tot, la orice preț.

De aceea, revenim cu propunerile: obținerea marilor comercianți de zarzavaturi arădani de a avea în piață tarabe încărcate cu zarzavaturi diferite în cantități suficiente la prețurile mercurialului, eliminarea de pe piață și din cuprinsul județului a tuturor străinilor cari sub pretextul că fac cumpărături pentru diferite economate și întreprinderi nu fac altceva decât o speculă deșănțată: eliminarea tuturor părășii și retragerea brevetelor tuturor revânzătorilor cari nu respectă dispozițiile comisiei pentru funcționarea și supravegherea pieței. Iar pentru realizarea acestor lucruri: un control riguros din partea membrilor comisiei și autorităților locale.

Pentru cea actuala situație creiată de sutele de speculanți să înceadă. Altfel marea masă consumatoare va ajunge la marginea rătăcirii.

Blocul Popular italian câștigător la alegerile din Torre Annunziata

ROMA. (Agerpres). Corespondentul agenției Tass transmite:

Blocul Popular a reperat o victorie completă în ziua de 15 Iunie la alegerile municipale de la Torre Annunziata, important centru industrial al Italiei de sud, în apropiere de Napoli.

Candidații Blocului Popular au obținut 12.089 voturi pe când candidații partidului democrat creștin nu au avut decât 2391 voturi, blocul qualunquiștilor și monarhiștilor 2202 voturi, liberalii 1285 voturi și partidul lui Saragat 1036 voturi.

Alte 1300 tone bumbac din U. R. S. S. pentru România

BUCUREȘTI. — (Agerpress). În cursul zilei de ieri oficiul bumbacului, inului și cănepei a fost înștiințat că o cantitate de 1300 tone bumbac a fost încărcată și expediată din URSS. Cu această cantitate lotului bumbacului sovietic livrat în baza unui acord comercial se ridică la 6651 tone, ceea ce reprezintă importul în numai 3 luni a 40 la sută din cele 17 mii tone bumbac contractate pentru 1947.

Minierii germani din zona britanică sunt recrutați pentru Grecia și Turcia

BERLIN (Agerpress). — Ziarul „Berliner Zeitung” relatează că la Hamburg, citadela zonei britanice, întreaga administrație a statului se află în mâinile hitleriştilor. Peste 2500 de nazisti notorii se află în poziții de conducere.

Același ziar relatează că în zona americană de ocupație a Germaniei, se recrutează minierii germani pentru utilizarea lor în Grecia și Turcia. Acest fapt ajungând de notoritate publică, recrutarea se efectuează acum în secret, fiind luată în spezial germanii înapoiași din prizonieratul englez, american și francez.

Creditul economatelor funcționarilor publici a fost ridicat la 1300 miliarde

BUCUREȘTI. (Agerpres). Uniunea sindicatelor de salariați publici, ocupându-se îndeaproape de obținerea creditelor necesare aprovizionării economatelor din ministere și instituții publice, a intervenit pe lângă Ministerul de finanțe pentru majorarea fondului de rulment necesar economatului general în proporție cu fon-

dule stabilite pentru economatele funcționarilor particulari.

Pentru a se aduce la îndeplinire acest fapt, creditul acordat economatului general al funcționarilor publici va fi sporit de la 100 miliarde la 1.300 miliarde. Creditul va fi supus aprobării Băncii Naționale în primul consiliu, urmând a fi realizat de urgență prin CAF.

Majorarea pensilor de război

Potrivit jurnalului Consiliului de Miniștri Nr 578-917 cu începere de la 1 Aprilie 1947, până la o nouă recalculare a pensilor în raport cu noul Statut al funcționarilor publici, actualele pensii de război inclusiv cele acordate decoratiilor cu „Virtutea Militară”, cl. I, din campania 1916 ce se plătesc de către Casa Invalizilor, Orfanilor și Văduvelor de Război, au fost sporite după cum urmează:

a) Pensile de război lunare cu accesorii calculabile la pensii, cu excepția primei de șor și a celor-

lalte accesorii adăugate la pensie pentru personalul navigant, vor fi sporite de zece ori, în raport cu drepturile cuvenite potrivit normelor legale în vigoare în luna Octombrie 1946.

b) Pensile de război trimestriale inclusiv cele acordate decoratiilor de război cu „Virtutea Militară” cl. I din campania 1916, vor fi sporite de zece ori, în raport cu drepturile cuvenite, potrivit normelor legale în vigoare în cursul trimestrului Iulie-Septembrie 1946.

SINDICATUL SANITAR Resortul Cultural aranjează un CONCERT

Sâmbătă 21 Iunie a. c, ora 6 d, m. la sediul Sindicatului din B-du Regele Ferdinand 6.

PROGRAMUL

1. Cuvânt de deschidere rostit de dl. Dumitrescu P.
2. „Trandafirul de pe celate” cântec executat de corul Spitalului Central
3. „Melodie” de Rubinstein.
„Balada” de Porumbescu ambele pentru vioara și pian, executate de soții Ivasciuc.
4. Cântec de Brădiceanu, Dima, Tosti și Cardilo. Voce Dr. Olariu la pian Dr. Bolis.
5. Quintet de Schubert — executat de Dr. Ungar vioară, Dr. Gardos vioala, Freimann violoncel, Doca contrabas. La pian d-na Menzer-Stern.
6. „Lugojana” cântec executat de Corul Spitalului Central.

Intrarea libera.